

Az új vendéglői árak

(A Délmagyarország munkatársától)
Közöltük, hogy a közellátásügyi miniszter rendelete újból szabályozta az új vendéglői árakat. A rendelet szerint a kenyér legmagasabb ára minden vendéglátó üzemből darabonként 8 fillér. Ez az ár a kiszolgálási díjjal növelhető. A péksüteménynél a beszerzési ár legfeljebb 4 fillérrel, valamint a kiszolgálási díjjal növelhető. Ha a péksüteményt külön alkalmazott (kenyeres leány) szolgálja ki, a kiszolgálásért egy fillér számítható fel.

A rendelet részletes kimutatásokat közöl a vendéglői ételárakról, valamint a kávéházi árakról, a vendéglátó és ipari üzemekben kiszolgáltatható sör és szeszes italok legmagasabb áráról.

Husalan menü osztályon felüli vendéglőben 4.10, az I. csoportba tartozó vendéglőben 2.80, 2.10, 1.88, 1.62, a II. csoportba tartozó vendéglőben 2.60, 2.—, 1.76, a III. csoportba tartozó vendéglőben 2.40, 1.80, 1.76. A IV. csoportba tartozóknál 2.30, 1.76, 1.62.

Husos menü osztályon felüli vendéglőben 5.30, illetve 6.30, az I. csoportba tartozó vendéglőben 3.30, 2.60, 2.30, 2.—, illetve 3.80, 3.—, 2.50, 2.10, illetve 4.50, 4.20, 3.— és 2.90, a II. csoportba tartozó vendéglőben 3.10, 2.50, 2.10, illetve 3.60, 2.90, 2.40, illetve 4.40, 3.50 és 2.90, a III. csoportba tartozó vendéglőben 2.90, 2.30, 2.—, illetve 3.40, 2.60, 2.30, illetve 4.10, 3.30 és 2.80, a IV. csoportba tartozó vendéglőben 2.80, 2.10, 1.88, illetve 3.30, 2.50, 2.10, illetve 4.—, 3.10, és 2.80.

Az egyes csoportokban feltüntetett első árak a darált húsból készült, a második árak a sertés vagy borjumenüből álló és a harmadik árak a szárnyasokból vagy halból készült menüre vonatkoznak.

Az Olvasó írja

Reizner emlékműve

Tisztelt Szerkesztő ur! A város legutóbbi közgyűlésén dr. Beretz Péter interpellációja folyamán vita támadt afelől, hogy ki rendelkezik a Mussolini-féle márványtömbökkel: vajjon dr. Bokor Pál ügyvéd ur, vagy Szeged város polgármestere? Ebbe a vitába nem kívánok beleszólni, azonban annál inkább érdekel az a körülmény, hogy dr. Beretz Péter interpellációja szerint a Dugonics-Társaság két szegedi kiválóságának akar emléket állítani. Az egyik Vedres, a másik Reizner. Általános elv az, hogy akinek márvány emlékművet állítunk, annak valami abszolút értékű munkásságát akarjuk elismerni, akár tudomány, akár a művészet, akár a közélet terén szerepte is érdemeit. Vedresről nem akarok beszélni, mert ahogy emlékszem. Vedressel kapcsolatban kritikái hang sohasem hangzott el, csak mindig elismeréssel illették. Ezt nem lehet elmondani Reiznerrel is, akinek állítólag az az érdeme, hogy megírta Szeged történetét. Kérdés: hogyan írta meg? Egy ilyen levél nem alkalmas arra, hogy egy vitát eldöntsön. De arra esetleg alkalmas, hogy ebben a kérdésben vitát provokáljon. Nem akarok egyebet, minthogy a Dugonics-Társaság vegye revízió alá Reiznerrel kapcsolatos elhatározását. Ellenkező esetben kénytelenek leszünk vitát provokálni s nem hiszem, hogy ez a vita megerősítene a Dugonics-Társaság mai álláspontját. Tisztelettel: aláírás.

13-36 Délmagyarország telefonja

HIREK

Szegedi utmutató

A Somogyi-könyvtárban és az egyetemi könyvtárban vasárnap és ünnepnap kivételével könyvtárszolgálat.

A városi múzeum egész évben nyitva.

Szolgáltatás győgszertárak: Frankl József Szent György-tér 6, Frankó Andor Dugonics-tér 1, Surjányi József Kossuth Lajos-sugárút 31, Selmeczi Béla Somogytelep IX. u. 489.

Mozi műsora: Belvárosi Mozi: Szeretem nem szégyen, Korzó Mozi: Leányálmok, Széchenyi Mozi: Férfihűség.

—OO—

AZ ELSŐTÉTÍTÉS KEZDETE ESTE TIZ ÓRAKOR, VÉGE REGGEL HÁROM ÓRAKOR.

—OO—

— Az alkalmazotti kereseti adó és az utána fizetendő állami pótdadó átvállalása. A 2100—1943. M. E. sz. rendelet és az azt végrehajtó 1000—1943. P. M. sz. rendelet megszüntette többek között az alkalmazottak különadóját és a jövedelmi adó 60 százalékos rendkívüli pótlékát és ezeket beolvastotta az ujonnan rendszeresített egységes állami pótdadóba. A tisztviselői és alkalmazotti javadalmazásoknak ennek folytán indokoltá vált új megállapításával kapcsolatban kívánatos azt a különbséget megszüntetni, amely abból származik, hogy nincs egyöntetű gyakorlat a vállalatoknál az alkalmazottakat terhelő adók átvállalása tekintetében. Ezzel kapcsolatban illetékes helyről kapott felvilágosítás alapján a kamara a következő tájékoztatást nyújtja: 1. Az alkalmazotti kereseti adó új egységes pótlékába belemlesztett régi alkalmazotti különadónak ujonnan való átvállalása nem minősül a 3640—1943. M. E. sz. rendeletben tilalmazott fizetésemelésnek. 2. Ha az ilyen módon adódó fizetési többlet összegszerűleg haladja meg az alkalmazott fizetése után annakidején lerótt különadónak és a jövedelmi adó pótlékának összegét, de legfeljebb 9000 pengőt tesz ki évi összegben, nem kell előzetes hozzájárulást szerezni az ilyen lényegében fizetésemelést jelentő adóátvállaláshoz a 24,000 pengőt meghaladó összegű javadalmazással bíró s így a 7140—1941. M. E. sz. r. hatálya alá tartozó alkalmazottaknál. 3. Ha valakinek olyan magas fizetése van, hogy az az alkalmazotti kereseti adó után fizetett alkalmazotti különadónak a most rendszeresített egységes pótlék átvállalása révén ujonnan történő átvétele összegszerűleg a 9000 pengőt meghaladja, az ilyen alkalmazottnál ehhez az átvállaláshoz mint fizetésemeléshez a 7140—1941. M. E. sz. rendelkezései szerint előzetes hozzájárulást kell kérni. 4. Azoknál a 7140—1941. M. E. sz. tc. hatálya alá tartozó alkalmazottaknál, akiknél a fentiekhez képest az előzetes engedélyre a döntés értelmében nincs szükség ahelyett az ilyen javadalmazásemelkedéseket névjegyzékbe foglalva, összesített bejelentést kell tenni az illetékes miniszterhez.

— Irói táborozás Palicson. A délvidéki írók augusztus 20—22-ike között Palicson összejevetelt tartanak, amelyen megbeszéljük új feladatukat. Az ugynevezett irói táborozást a Szentéleky-Társaság rendezi.

— Esküvő. Peres Józsa és Pallagi Antal vasárnap este 7 órakor tartják esküvőjüket a fogadalmi templomban. 131

— A TISZA VIZÁLLÁSA. A szegedi rendőrség révkapitánysága jelentése szerint a Tisza vizállása július 17-én reggel 7 órakor 476 cm. a levegő hőmérséklete 19 fok Celsius volt.

Csak még egyszer

Csak még egyszer lenne ének
Öreg legény vén fülének,
Rózsavizes hűsvétreggel
Indulhatna piros kedvvel.

Csak még egyszer lenne rózsza,
Bolond szíve megkínzója,
Barna éjjel tárt karokkal
Beszélhetne csillagokkal.

Csak még egyszer lenne a szó
Finom ajkon simogató,
Rajt mérhetné üdvösségét,
Mint vízesebben nap a fényét.

Csak még egyszer lenne bánat,
Melytől a szív nagyon fájhat,
Bánat, melynek éles éle
Boldogsága oltókése.

Csak még egyszer lenne az út
Frissen hullott hóval befűt
S elhihetné, bármerre jár,
Nincsen esapda, véres határ.

Hej, csak egyszer, hej csak egyszer
Lenne búvós égi kegyeser,
Melytől minden jóra válna,
S rákenhetné a világra.

MADÁCSY LASZLÓ

— Tizenötezer Leventehanglemez
osztanak szét ingyen a leventeegyesü-
letek között. A Leventeegyesületek
Országos Központja levente énekkarok-
kal és zenekarokkal harminccsal
hanglemezre népszerű ének- és zene-
számokat vett fel, hogy a sorozat
szétküldésével biztosítsa a levente-
zeneműveltség egységét. Eddig száz
hanggépet küldtek szét a szegényebb
leventeegyesületeknek és a leventehir-
központ jelentése szerint 15.000 ingyen
leventehanglemezt osztanak szét fo-
lyamatosan. A sorozat többek között
a Himnusz, Szózat, Hiszkegy előad-
ását, a Legfelsőbb Hadur iránti szer-
tetet hirdető dalokat, egyházi éneke-
ket és zsolnárokat, ősi magyar ének-
és zeneszámokat s néhány levente-
és leventeleány előadó szavaltatát tartal-
mazza. Valamennyi leventehanglemezt
a levente felségjelvény díszíti.

— ANYAKÖNYVI HIREK. Az el-
mult héten született 21 fiú és 15 leány.
Házasságot kötöttek: Horkay László
és Götz Gertrud, Bittera Antal és Vi-
dákovich Ilona, Lebovics Lajos és
Krausz Ibolya, Schmidt Ervin és Frid-
mann Ibolya, Koza Imre és Rác Anna,
Szendrei József és Török Rozália,
Alth Károly és Pópity Ezsébet, dr.
Kleszky István és nemes Herman Ka-
talin, Nagy János és Bán Mária, dr.
Ágh Béla és Monori Ottilia, Dékány
János és Koller Ilona, Szászváry Je-
nő és Komáromy Klára, Kuczora Ist-
ván és Horváth Erzsébet, Szűcs Ist-
ván és Lőrincz Julianna, Pallagi An-
tal és Peres Józsa, Erdélyi Károly és
Szűcs Irén, Turai János és Kovács
Mária, Elhaltak: Kovács Illés 83. Frá-
zer György 59. dr. Barabás Ödön 39.
ösv. Buza Jánosné 74. dr. Keszthelyi
Béla 44. Csikós Mihály 64. Molnár
Sándor 34. Veiner János 93. Szabó
Bózsó Vincéné 69 éves, Lipostyák Jó-
zsef 61. Tarján János 61. Ördög Vil-
mos 6 napos, Ország Vilmos 5 hóna-
pos korában.

DELMAGYARORSZÁG
VASÁRNAP, 1943. július 18.

Brillians gyűrű

nagy kövel megbizásból eladó

Bokor ékszerész, Kelemen-utca 7.

MAGYAR HOSOK

Sivák örvezető január 14-én ön-
ként jelentkezett harcjáróba s
néhány emberével meglepetésze-
rűen megröghant egy nagy túlerő-
ben lévő ellenséges csoportot s
azt teljesen megsemmisítette. Ja-
nuár 15-én hajnalban, amikor né-
hány óras piheőnjéről újból szol-
gálatba ment és a szállásul szol-
gáló házból kilépett, négy bolse-
vista katona vetette rá magát. Si-
vák örvezető nem vesztette el lé-
lekjelenlétét, hanem bátran szem-
beszállott a községbe beszivárgó
vörösökkel, hármat nyomban le-
lőtt közülük géppisztolyával, míg
a negyedik futásnak eredt. Ha-
sonló rendíthetlenséggel harcolt
az alexandrejevkalet reteszállásban
is, amelyből öt rohamban vett
részt és több ellenséges katonát
személyesen küzdött le. Január
25-én a Lawroff elleni támadás-
nál századparancsnoka súlyosan
megsebesült. Sivák tüstént a se-
gítségére sietett s bár a legna-
gyobb ellenséges tűzön kellett át-
hatolnia, nem nyugodott addig,
amíg századparancsnokát meg-
mentve, azt biztos helyen nem
tudta. Miközben sebesült előljá-
róját folytonosan támogatva hát-
raveztette, több vöröskatona meg-
kísérelte, hogy utánuk nyomul-
jon és elfogja őket. A hősléklű ör-
vezető azonban jól irányzott gép-
pisztolytűzével megghiúsította szán-
dékukat.

B U T O R

fényezett és festett hálószobák, ebéd-
lők, színes kombinált és konyhabuto-
rok elsőrendű minőségben, olcsó áron.
Nagy raktár.

BLASKOVICS-butörüzlet

labor-utca 5., az adóhivatal mellett.

— Nem is olyan »igaz«. Igaz Gyula
48 éves földéki asztalossegéd július-
ban két asztalosmesternél volt alkalm-
mazásban. Alkalmaztatása tartama
alatt mindkét munkaadójától ellopott
különböző munkaszámokat. A rend-
őrség Igaz Gyulát kihallgatása után
átkísértette az ügyészre, ahol elő-
zetes letartóztatásban van.

— Újabb élelmiszerjegylopás. Ró-
zsa Pálné feketeszéli lakos feljelon-
tást tett a rendőrségen ismeretlen tel-
tes ellen, mert a Csonka-paprikaüzlet-
ben kenyér-, cukor- és zsirjegyeit el-
lopta. A rendőrség a jegyest tolvaj
kézrekerítésére megindította a nyom-
ozást.

— Fodrások szappana megérke-
zett. Utalványozás július 19—30-ig az
ipartestületben. Elnökség. 322

Gyékénycsizmakészítés

meindult!!

Csizma fonó- és varrómunkásokat
és munkáshölkeket otthoni munkára
is azonnal felvesszünk. Nagy kereseti
lehelőség!

Háziipar, Bocskay-u. 5. Uiszeget, Balfasor 36.
U somogytelepen 49. utca 1159.